

国内

## 江泽民故居面向社会公众开放

新华社北京电 4月3日,江泽民故居组织参观活动,江泽民亲属和生前身边工作人员代表,江苏省干部群众代表等参加。据悉,江泽民故居于近日面向社会公众开放。

故居位于江苏省扬州市广陵区东关街道东圈门16号,分为东、西两路院落。西路院落是江泽民童年和青少年时期(1929—1940年)与家人一起租住生活的场所,东路院落为故居基本陈列场所,展陈以江泽民的生平为重点,分为“伟大光辉的一生”“爱国知识分子家庭”“扬州永远是故乡”三部分。故居对外开放采取分时段预约方式,每周二至周日开放。

## 外交部回应美所谓“对等关税”

新华社北京电 外交部发言人郭嘉昆3日在例行记者会上表示,美方打着“对等”的幌子,对包括中国在内的多国输美产品加征关税,严重违反世贸组织规则,严重损害以规则为基础的多边贸易体制。中方对此坚决反对,将采取必要措施坚定维护自身正当利益。

“中方多次强调,贸易战、关税战没有赢家,保护主义没有出路。中方敦促美方纠正错误做法,以平等、尊重、互惠的方式同包括中国在内的世界各国磋商解决经贸分歧。”郭嘉昆说。

美国东部时间4月2日,美国总统特朗普在白宫签署关于所谓“对等关税”的行政令,宣布美国对贸易伙伴加征10%的“最低基准关税”,并对一些贸易伙伴征收更高关税。 朱超



## 我国成功发射天平三号A星02星

4月3日10时12分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭,成功将天平三号A星02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。 新华社发

## 国家安全机关侦破菲律宾间谍案

据新华社北京电 近期,国家安全机关侦破一起菲律宾间谍案件,依法拘捕3名涉嫌在我境内从事间谍活动的菲律宾籍人员。

菲律宾籍在华人员大卫·斯皮内斯多次前往我军事设施周边活动,形迹可疑。国家安全机关迅速组织侦查,发现大卫系在一名“赫雷拉”的菲律宾“上线”远程指挥下,在我境内开展间谍窃密活动。进一步侦查发现,“赫雷拉”同时指挥另两名菲律宾籍在华人员阿尔伯特·恩丹西亚和娜塔莉·普利萨多搜集涉我敏感信息。国家安全机关经过缜密侦查,在获取证据后,对3名间谍嫌疑人员依法实施抓捕。

审查调查掌握,菲律宾间谍机关长期关注、重点搜集我军事部署情况。2021年以来,菲律宾军事情报机关制内间谍里奇·赫雷拉先后招募大卫、阿尔伯特、娜塔莉为行动特工,进行间谍培训后派遣来华执行秘密情报任务。目前该案正在进一步调查审理中。

## 三部门发文完善金融纠纷调解

据新华社北京电 金融监管总局、中国人民银行、证监会3日联合对外发布《关于推进金融纠纷调解工作高质量发展的意见》,提出利用3年时间,夯实金融纠纷调解各项工作基础,拓展金融纠纷调解功能作用,提升金融纠纷调解工作整体效能。

据了解,意见内容涵盖银行业、证券业、保险业等领域金融纠纷调解业务。意见提出,加强调解组织和调解员队伍建设,扩大调解服务覆盖面,完善金融纠纷调解服务覆盖网络,拓展线下调解服务渠道,完善优化调解流程,探索建立小额纠纷快速解决机制等。

在工作机制方面,意见提出,由金融监管总局牵头负责金融纠纷调解工作,其他金融管理部门依据各自职责范围和所监管领域消保和投保工作实际开展工作。 李延霞

## 中国救援队伍在缅已救出9名幸存者

据新华社缅甸曼德勒电 中国救援队伍在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作。截至当地时间3日8时,中国救援队伍在缅甸共搜救出9名幸存者。

中国救援队、中国国际救援队、中国香港特区救援队、深圳公益救援队等2日继续开展联合行动,对通过曼德勒市消防局等多渠道获取的可能被困人员点位逐一核实,累计派出9批次71人,排查建筑20余幢,排查面积1万余平方米。2日17时40分许,中国救援队伍在金色乡村酒店救援点成功救出一名男性,该幸存者已被困近125小时,被救出时生命体征良好。中国救援队牵头动态汇总更新中国救援队伍的搜救情况,并标注救援点坐标形成“一张图”,加强信息共享,提高搜救效率。 张东强

国际



## 缅甸因瓦古城受灾情况

4月2日,受灾民众在缅甸因瓦古城街头排队领取食物。缅甸曼德勒地区的因瓦古城在此次缅甸地震中受到较大程度的破坏。 新华社发

## 尹锡悦不出席弹劾案宣判

新华社首尔电 韩国总统尹锡悦代理人团3日表示,尹锡悦决定不出席4日宪法法院的弹劾案宣判。

尹锡悦代理人团3日表示,综合考虑维持秩序和总统警卫问题,“总统决定不出席明天的弹劾案宣判”。代理人团将出席宣判。

韩国宪法法院定于当地时间4日上午11时对弹劾案作出宣判。如果弹劾案获得通过,尹锡悦将被罢免总统职务;如弹劾案被否决,尹锡悦将立即恢复总统职务。

## 匈牙利决定退出国际刑事法院

新华社布达佩斯电 据匈牙利通讯社报道,匈牙利总理府部长古亚什·盖尔盖伊3日说,匈牙利政府已决定退出国际刑事法院,并将于当天晚些时候启动退出程序。

古亚什说,国际刑事法院“似乎已成为一个政治机构”,匈牙利将于当天晚些时候在宪法和国际法框架内启动退出程序。

匈牙利外长西雅尔多此前曾表示,匈牙利在重新评估未来参与国际刑事法院的可能性。他说,匈牙利方面认为,国际刑事法院的活动已经严重政治化,损害了国际司法体系的信誉。 陈浩

文体



## 中外居民共同体验传统文化

4月3日,浙江省义乌市江东街道鸡鸣山社区,中外居民共同制作清明果。当日,浙江省义乌市江东街道鸡鸣山社区开展“国际共赏嘉年华”中外居民传统文化体验日活动,社区中外居民通过参与清明果制作、茶艺术品鉴等项目,共同感受传统文化的魅力。 新华社发

## 男子冰壶世锦赛中国队暂列第二

据新华社北京电 2025年世界男子冰壶锦标赛2日在加拿大穆斯乔继续进行,中国队以3:10不敌捷克队,目前暂列第二。

中国队本次由老将徐晓明出任四垒,三垒费学清,二垒王智宇,一垒李智超,杨博昊担任替补。队伍在开赛后成绩斐然,前七场比赛仅负于瑞士队。不过2日对阵捷克队时,队伍状态不佳,对手四垒克利马则发挥出色,中国队前半程结束时以2:3落后,下半程被对手连续取分,最终3:10吞下此次世锦赛第二败。

当日比赛过后,加拿大队7胜1负排名第一,中国、苏格兰与瑞士队同为6胜2负,暂列第二。

本次世锦赛共有13支队伍参赛,比赛将持续至4月6日。

## 斯图加特晋级德国杯决赛

据新华社柏林电 2日进行的本赛季德国足协杯半决赛中,斯图加特在主场3:1击败莱比锡,锁定决赛席位,决赛将对阵来自德丙联赛的“黑马”比勒菲尔德。

开赛仅5分钟,斯图加特利用角球机会打开局面。米特尔施泰特开出角球,对方解围不干净,斯蒂勒抓住机会,为主队打破僵局。

第57分钟,德国U21国脚沃尔特马德利用莱比锡后卫劳姆一次失误,将球打进,帮助主队将比分优势扩大至2:0。5分钟后,莱比锡扳回一城。斯洛文尼亚国脚塞斯科在禁区内无人盯防的情况下射门得分。第73分钟,沃尔特马德送出助攻,勒威林射门,皮球越过门线后被防守球员踢出,主裁判示意进球有效。

最终,斯图加特3:1淘汰对手,锁定德国杯决赛席位。 刘旸